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Március 16.
Tegnap nagy ünnepet ült nemze­

tünk : a szabadság, egyenlőség, testvé­
riség ünnepét. A dicsőséges mull tün­
dén ragyogása szórta szét tündöklő 
fényét szivünkbe, hogy elviselhetővé 
tegye a szürke jelennek kicsinyes tör- 
peségét és biztasson bennünket egy 
tüneményes jövendő drága reménysé­
gével.

Megujhodtunk egy kicsinyég dicső 
kor nagy embereinek kicsinyhitű kor­
ban élő törpe unokái. Felvette lelkünk 
ünneplő ruháját, hogy kilépjen a vá­
sári zaj poros ösvényéről rég elmúlt 
dicsőségünktől sugárzó boldog jöven­
dőnk virágos útjára. Ünnepeltünk.

De vájjon gondolkoztunk-e az ün­
neplés mellett? Mert az ünneplés egy­
magában olcsó mulatság. Nagypipaju 
magyar nemzet körében még a tönkre 
menéstől is könnyebb mesterség az ün­
neplés. Hiszen minékünk cifra ruháza­
tot, öblös torkot és bohó jó szivet 
adott mi Teremtőnk, az ünnepléshez 
pedig egyéb sem kell.

De vájjon gondolkoztunk-e ? 
őszünkbe j ütött-e, hogy a szépséges 
múlt csak erőnk megedzője, semmi 
egyéb? Elmélkedtünk-e afelett, hogy 
48-nak március 15 e gyönyörűséges 
volt örökemlékü lesz, de azért mégis 
csak lepergett az örök idő végtelen ten- 
Hogy az, amit 48-nak március 15-én 
beledobtak a közérzésbe, közgondol­
kodásba: a szabadság, egyenlőség, test­
vériség még máig is csak tündöklő, 
de messze magaidban tündöklő eszme, 
semmi más. Hogy mindeddig egyik 
sem valósu t még meg. csak ezu­
tán fog még megvalósulni, ha mi is 
úgy akarjuk.

Van-e ma szabadság ? Ilyet ál­
modtak-e nagynevű eleink, am kor töp­
rengő elméjök előtt képzeletben föltűnt 
ivadékaik jövendője? Ilyenért mentek-e 
honvédeink a golyói: gyilkos záporába ?

Van-e ma egyenlőség ? Nem tüle­
kedik-e ocsmány hajszában a születés, 
a pénz, az összefogódzás előnye ? Nem 
akkor jó-e csupán a szegény ember

kérges tenyere, ha nyújt felénk va­
lamit ?

Van-e ma testvériség ? Ki nem 
mosolyog az örök irás odon igéin: sze­
resd felebarátodat, mint tennfegadaí. 
Ki cselekszi ezt meg, ki szereti ma 
testvérét az Urban, aki nem hasznos 
ő nekie?

Azért mégse csüggedjünk el én 
testvéreim! Ami ünneplésünk sem Ijiv- 
ságos ámítás, sem szenteskedő képmu­
tatás ném vala. Csak egy kis tulzáp, 
egy kis magyar csapongás vegyült beié, 
az, amelyik a biztató reménységet dia­
dalmas győzelemnek láttatja velünk.

Nem szabad nekünk elcsügged­
nünk én embereim ! A mi kicsÜhibamk 
mellett van elég erényünk, amelyik 
megtart bennünket a veszedelmek for­
gatagában is. Volt már nehezebb is az 
idők járása mi felettünk, mégis meg­
küzdöttünk minden ellenségünkkel, még 
önmagunkkal is.

Lelkesedés s kitartás, szerénység 
és önbizalom, iparkodás és önfeláldo­
zás, jó erkölcs és hazaszeretet vezérel-

fi „BEREGI WTlMft. Az esthomály, a napsugár 
Mindentutp vérbe fül.

S a tért köröttük mindenütt 
Japánok öntik et.

Orosz komédia.
Irta : Gál Zoltán.

A fehér cárnak hófehér az arca, 
Tekintete vergődő, réveteg 
Es izgatottan űzi el kezével 
Szeme elöl a szörnyű rémeket.

Aztán megáll és térdre hull a nagy cár 
Kazáni szent György szentképe előtt:
— Szent vagy, segíts! Oh ! szánd meg

[kis fiacskám ! 
Ezer szálgyertyát gyújtok; mentsd meg öt!

Mert tudni kell: az ifjú cárevtcsnek,
Ki úgy tolt már, hogy nem jön el soha, 
Nagy kaja van : most jő ki épp szegénynek 
Most jő ki, ah, a harmadik foga,

*

Mandzsúriában ezalatt 
Tízezrek vére hull,

Liaojánt hogy bevevék 
A sárga emberek,
Eszét veszejtve megfutott 
A vert orosz sereg.

S csodára ki a bús mezőn 
Halálát nem leié 
Kétségbeesve törtetett 
Mind a falu felé.

Ott voltak már a kürtösök 
Kik a vészhirt kozák :
Port Artur büszke sáncain 
Se nyargal már kozák.

S hogy átalkel a nagy folyón 
sl törpe, csonka had 
És felsohajt, hogy végre már 
Pihenni is szabad:

lm itt is, ott is, mindenütt 
Megnyit a földkebel

S a sárga emberek nyomán 
Ott jár a bús halál.
Kardjok, ha villan, szivet ír 
S golyójuk jól talál.

Hiába minden vér tovább !
A muszka hősök virnyomát 
Már mi sem törli le.
S néhány rövid hó hajlatán 
Már zavarban lesz a japán,
Nem lesz hét ölnie,

*

5 otthon, Kazánban és Ukrániában 
Gyászhirre kondul a harang szava 
S rengő szakállu pópák ugj> kesergik ; 
— Az Atyuskdnak, óh jaj, baja van.'

És gyászruhát ölj hamvat hint fejére 
És sirva-sir a nép, az ostoba,
Mert eljövendő újabb zsarnokának 
Ah most, ah most nő harmadik foga.

Sirolin9
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jenek nehéz útjainkon. Féljünk az el­
lentől, de szeressük egymást édes ma­
gyarjaim. Ünnepeljünk, de gondolkod­
junk is, érezzünk, de cselekedjünk is.

Dicsőítsük a múltat, de dolgozzunk 
a jelenért s érdemeljük meg a jöven­
dőt. Akkor majd boldog valóság lesz 
az édes álomból s gyümölcsözni log 
az, ami most még csak bimbódzn; kezd : 
48 március 15-ének három széni séges 
eszméje : a szabadság, egyenlőség, test­
vériség !

Beregvármegyei muzeum-
Két Ízben is fele i éltük szavunkat amel­

lett, hogy Beregvármegyében múzeumot kell 
lótesitenini. Fölszólalásunknak most érdemes 
visszhangja támadt.Lehoczky Tivadar munkácsi 
ügyész, a Magyar Tudományos Akadémia 
levelezőtagja s országos i.irü régész megtisz­
telt minket levelével, mely visszaemlékezésé­
nél s tartalmánál fogva egyaránt érdekes s 
amellett mindnyájunkat, kik az eszmét most 
újonnan fölvetettük s továbbra U fölkaroljuk, 
a legszebb reményekre jogosít.

Minket beregszásziak it szomorúan érint 
ugyan a nagynevű tudósnak ama terve, vagy 
inkább óhaja, hogy a külföldiek által is üs- 
mert és elösmert, tudományos gyűjteménye 
egy Munkácson létesítendő muzeum alapjául 
szolgáljon, mert mi jobban szeretnők azt, 
hogy az a gyűjtemény egy, itt a várni -gye 
székhelyén alapítandó múzeumot ékesítsen, 
de vigasztal bennünket az, hogy a terv, az 
óhaj, még nem valóság s hogy mi ezek után 
is reméljük azt, hogy az a gyűjtemény még 
a mienk lesz.

Kissé szerénytelenül kezeljük ugyan a 
tárgyat, mert hiszen annak, aki egy egész 
munkáséletet és vagyont szentelt a tudo­
mánynak és gyűjteményének, aki feláldoz;« 
nyugalmát, kényelmét, kincseit csak azért, 
hogy előbbre vigye a régészet tudományát s 
betűkbe öntse vármegyéjének s városának 
történetét kezdve a történelem előtti időktől 
úgyszólván a mai napig, ismételjük: annak 
feltétlen joga van ahoz, hogy úgy használja 
fel a gyűjteményében rejlő becses anyagot, 
ahogy ő legjobbnak látja, mégis a közérdek 
s a mi s-zükebb körű hazánknak szeretető an a 
jogosít fel minket, hogy félre tegyünk min 
den restclkedést és kimondjuk gyenesen, 
magyarán azt. amit mi gondolunk.

Kimondjuk tehát azt, hogy mi jobban 
szeretnők a megalapítandó múzeumot Bereg­
szászban látni. Igaz, hogy Munkács szépen 
fejlődő város, kart karba ölt benne az ipar, 
a kereskede’em. Történeti múltja, drága cm 
lékei is vannak. De azt sem lehet elvitatni, 
hogy Beregszászban is tan egy darab törté­

nelem, a Rákóezy tér, hol Esze lamas első­
nek bontotta ki a dicső íejedelem tiszta zász­
laját, örükemlékü hely maiad \z is bizonyos, 
li gv ha létesít a beregszász—dóiba1, a be- 
regszász—vásárosnaményi tasut — amiket 
pedig meg kell teremteni, ha még ölem rent he 
és gyáva is ez a társadalom hit létesül Mun­
káé csal egy rendesebb, modernebb összeköt­
tetés akkor Beregszász még in ább góc­
pontja lesz . kereskedelemnek s nz iparnak 
s a forgalomnak, mint Munkács. K végül azt 
sem kell elfeledni, hogy Beregszászban van 
a három varmegye: I ere , Ung, IJgocsa 
törvényszéke, 2 vármegye: :Sereg é-> IJgocsa 
pénzügy igazgatósága, itt van a vármegye 
székhelye, meg van tehet mindene ahoz, 
hogy a jövőben olyan szépen fejlődjek, mint 
amily gyöngén boldogult e .kiig.

Ezek a mi érveink! Mindenike! a köz 
néz szereiete sügMlotta nekünk. Mindenik 
nyomós és gondolkodásra serkent

A nagybecsű levelet különben itt közöl 
jiik szóról-szóra :

Tisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapjában két Ízben közzé ett ama 

felhívást, hogy Beregmegyében tudományos 
célú múzeumot kel ene alakítani, örömmel 
olvastam ugyan, de nyugodtan, hallgatva vár­
tam, hogy akadnak-e ez üdvös eszmének hivei 
és terjesztői. Úgy látszik, hogy e politikailag 
zavaros, de külömben is kalmár szellemű 
korunkban erre nem nagy hajlam mutatko­
zik ; s úgy látszik, hogy e tekintetben a me­
gyében csak a közelmúltban felmerült társa­
dalmi 'és hatósági eljárást is már teljesen el­
felejtették. Ugyanis, hogy előbbi időből való 
kezdeményezést ne említsek, 1894. i.vben a 
Beregmegyei Közművelődési Egye-tuet nagy 
kedvvel fogott egy megyénkben a! Jutandó 
muzeum tervezéséhez, melyről a Lönyay Sán­
dor akkori főispán urnák hozzám 1894. év 
augusztus 28-án 18. elnöki szám alatt inté 
zett felhívása nyujiha kimerítő értesítést és 
felvilágosítást. Ez irat Így hangzik : Mélyen 
Tisztelt Uram 1 Az országos muzeumegyesü- 
let megkeresése folytán a Beregvámegyei 
közművelődési egyesület e ho 2Ő én tartott 
ülésében- tudvalevőleg" megalakított« a helyi 
muzeum-bizottságot s elnökletein «Jatt abba 
tagoltul megválasztotta Uraságodat, továbbá 
dr. Magara Viktor, Nedeczey János s Mata- 
vovszky Béla urak.t E bizottsíg feladatához 
tartozik, hogy programmot készítsen, kije­
lölve abban az itteni működés i á lyelveit 
s hogy képviselje vármegyénk közműve­
lődési egyesületét nz országos muzeum- 
egyesülctbc'i. Midőn őszinte örömömnek adok 
kitejezést, hogy e megbízást elváll Jni szives 
volt, a múltban szakadatlanul gyakorolt ez 
irányú tevékenység-.- engem azon reményre 
jogosít, hogy uraságo.i nagybecsű közremű­
ködése mellett bizotts igunk a reá háramló

feladatot sikerrel oldja meg Hogy a bizott­
ság ezt valósíthassa, engedje meg urasági>d 
arra kérnem : szíveskedjék mié óbb egy tér 
vezetet bocsátani rendelkezésemre, hogy azt
egy legközelebb összehívandó ülés elé ter­
jesztve, megállapittatnának azok a módoza­
tok, melyek betartása melleit a cél elérese 
teljesen biztosítva lenne. Fogadja stb."

E megtisztelő megbízásnak természete­
sen nagy örömmel fe'eltem meg ; mennyiben 
azon évi október hó (i-án egy kimerítően ki­
dolgozott tervezetet és s athályzatot beküldöt- 
tem a főispán urnák; de mi történt ezzel 
azután, arról már nincs tudomásom, többé e 
felmerült, de úgy látszik, csakhamar ismét 
teljesen elmerült ügy napirendre nem került, 
pedig azóta majd tizenegy év repült el fö­
löttünk.

Igaz, hogy szándékom akkor is, mint 
most, az volt, hogy egy a megye őskori 
múltjára, érdekes történeti eseményeire s fej­
lődéseire vonatkozó ereklyékből szervezendő 
muzeum lehetőleg Munkács vávosb m alakit- 
tassék; óhajom már akkor, mint jelenben is 
az vala, hogy gyűjteményeim, melyeknek 
száma a hétezer darabot meghaladják s leg- 
nagy bit részben a megye legősibb, úgyne­
vezett történeleméiül« korára vonatkoztak, 
de tekintélyes számban a megye s különö­
sen a munkácsi vár egyes történeti neveze­
tességű eseményeit is érintik, Munkács vá- 
rosban szolgáljanak egy itt alakítandó ily 
muzeum alapjául. Hogy e szándékom mind- 
ekkorig nem érvényesít f, annak oka részint 
az országot s igy városunkat is érintő s ily 
absztrakt irányú ügyet háttérbe szorító politikai 
viszonyokban, részint a' ban rejlik hogy ed­
dig nem igen tapasztaltam a közönségnek a 
régészet iránti azon érdeklődését, mely egy 
muzeum emeléséhez szükséges. Hisz még a 
h.vaott közegek is hidegen viseltetnek a tu­
domány e szaka iránt, láttam, hogy egyik 
tanintézetünk a neki járó Archaeologiai Érte­
sítő füzeteit is érintetlenül, felmetszetlenül 
heverted. Lehet, hogy politikailag felzavart 
hazai viszonyaink mielőbb jobbra fordulnak 
s igy a kedélyek is nemsokára lecsillapodnak ; 
hogy majd boldogabb, nyugodtabb idők kö­
vetkeznek be, melyekben az eszményi világra 
is szebb fény derül s a múzsáknak is na­
gyobb kedvvel juttatnak áldozatot s lehet, 
hogy igy Munkács közönsége is nagyobb ér­
deklődéssel nczend a muzeum létesítése felé ; 
vagy ha az itt fölöslegesnek tekintetnék, ak­
kor a megye karolná fel buzgón ez eszmét, 
melynek megtestesüléséhez készségesen hoz­
zájárulnék.

Üdvözlöm szivességgcl :
Lehoczky Tivadar.

Az Isten adja, hogy ennek a levélnek 
minden szava lopodzék be a szivekbe s ak­
kor a beregvármegv ei muzeum szép eszméje

A csorbái kincskeresők.
rt „BEREGI ÚJSÁG" EREDETI TflRCŐjn.

Irta : Lehoczky Tivadar. 2)
Másnap nem akart a jószivü kovács 

hallani arról, hogy vendegei elutazzanak s 
hogy ennek nagyobb nyomatékot adjon, ki 
jelenté, hogy a jármű kerekét s a lópatko- 
lást csak holnap hozza rendbe. A nap tehát 
ebédtől kezdve éjfélig ismét vígan, párolgó 
tokány, báránypörkölt és túrós csusza, meg 
tölt kancsó mellett kedélyesen tőit el. Har 
madnap azután megjavitá a még mindig iz­
mos karú mester, ki magát nyolcwan éves­
nek mondá, a hiányokat s miközben Vaszily 
a patkolásnál komikus komolysággal s pi­
pázva, feszült figyelemmel tarrá «■ pejkó lo­
vának hátsó lábát, a kovács ily kérdést in 
téze hozzá ruthén nyelven • .Vasxilko, te tehát 
Dunkófalváía való vagy, mint mondád; is­
mered-e te abban az erdőségben a Csorba 
hevü helyet?“ „Látásból ismerem,“ feleié a pór, 
„megfordultam ott egyszer-másszor favágatás 
és szénfuvarozás alkalmával, miért kérdi azt, 
bátyám?” „Mielőtt megmondanám, kérdem tő­
led Vaszilv, van e családod, s hány gyerme­
ked s el kel'ene-e neked egy kis pénzbeli se­
gítség ? ‘ S Vaszily készségesen megmondd 
állapotát, jobbágyi helyzetét, gvermekei szá­
mát s hogy bizony egv kis váratlan jobblót 
nem válnék épen tér ere.

„No hát boldoggá teszlek, mondá most 
az öreg s ruthén nyelven halkan, négy szem­

közt közié vele, hogy ő azon vidékre való, 
szolyvai születésű, meg is mondá a nevét s 
hogy ifjú korában a porosz háborít idejében 
ti enketten összeállván, megesküdtek, hogy 
rablóit kincseiket az ottani Csorba nevű nagy 
kőnél, mely Lét terjedelmes juharfa közt emel­
kedik, egy üregben ellássák s a felosz­
táshoz addig egyikük sem nyúl, inig mind a 
tizenkettőn cg’ütt nem lesznek. Úgy is let­
tek, a tömérdek útón-útfélen s palotákban a 
zsákmányolt kincset, arany és ezüst készpénzt 
s ékszereket ott elrejtek s e;y nagy kővel 
elfödték, s mivel ellenük annak idején a sta­
táriumot kihirdették s a vármegye minden 
old Íról szigorúan íildöztette őket, ők a vilá­
gon elszéledtek, annvira, hogy tö-bé soha­
sem találkoztak s együtt ös zejönni többé 
nem tudtak s Igy valószínűen az elrejtett 
kincs mindekkorig ott érinteti .-niil hever S 
igy mivel egyrészt esküje tiltja, másrészt 
aggkora miatt oly nagy utat oda magi nem 
tehet, most miután Uten akaratát látja abban 
hogy azon vidéki embert igy véletl nül hozzá 
juttatta, megbízza Vaszilyt, hogy a kincset 
kutassa ki s éljen azzal, amint ked e tartja 
boldogul és boldogítson másokat is v le

Hálás szívvel vette tudomásul Vaszily 
e jó hirt s a közö t titok valóságában szeri 
tül hívén, lelke nyugtalanná vált ; kezeimé­
ben már ott látta maga előtt a ragyogó nagy 
kincset, a fényes aranyokat, a gazdagságot, 
a jólétet, a pálinka korlátlan sokaságát s a 
zsíros eledeleket, melyekben naponkint turkál­

hat, hát még a kényelmes életet, a dologta 
lanságot, mely reá vár, mihelyt hazatér . . . 
A kipirult képű, könnyüvérüvé vált fazekas 
nagy csodálkozására Vaszily most kijelenté, 
hogy ő már innen tovább nem megy, hanem 
vagy adja itt el a mester a még meglevő 
készletet, vagy útközben igyekezzék túladni 
rajta, mert ő visszatér „Miért, kérdé a mester ?“ 
Azért, feleié álnokul, mert hirül vettem, 

hogy otthon hai van s igy rám nagy szüksége 
van a családomnak s almaimban is oly jele­
neteket látok, melyek haza szólítanak s igv 
mindenáron sietve kell visszatérnem “ Hiába 
voit a fazekas pár minden ékesszólása, minden 
erőltetése, XasUly megbiesakoita magát s a 
szekér rudját észak felé forditá, arra vissza, 
menői jöttek. Érzékenyen elbúcsúztak tehát 
a szives házigazdától s midőn Vaszily szokása 
szerint keresztet vetett ostorával a lovak előtt 
a homokos talajon s elfoglalta a kas előtti 
kis saroglyán régi trónusát jelentőségteljesen 
pislantott a kovácsra s úgy közéje vágott a 
pihent lovacskák közzé ostorával, mint az 
előtt soha, a szekereit szinte megzörrentek a 
bögrék s összeüték homlokukat a bent elhe­
lyezkedett utasok . . ,

A fazekas tűnődve csóválta a fejét s 
ismét kezdő e sietkező viseletének okát, de 
Vaszily, kinek lelkét a kincsszomj már meg­
mételyező, kész volt a rögtönzéssel, olyano­
kat füllentett, hogy csak úgy bámult a mester 
s jámbor felesége. Siettek tehát visszafelé, 
s ha megállapodtak s a mester kirakta mutat-
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ri'.vi 1 idő alatt valóra válik. Mindenki vétke­
zik, aki az. eszmét erejéhez mérten föl nem 
karolja. S mindenki nemes dolgot művel, aki 
csak egy darab téglát hord a beregvármcgyc 
múzeum nagyszerű palotájához.

Dr. Kubowich Gáza

VÁRMEGYE. VAROSOK.
Bizottsági tagok értekezlete Urny

Imre o. gy. képviselő a törvényhatóság bi­
zottsági tagokat ma délután 2 órára a vá­
rosháza tanácstermére értekezletre hívta össze. 
Az értekezletnek az a célja, hogy a bizottsági 
tagok megbeszéljék azt, hogy kit válaszszanuk 
meg az alispáni és az esetleg megüresedő 
egyéb tisztviselői székbe.

Az alispán nyugalomba vonul.
A március lti-i törvényhatósági közgyű­

lésen tárgyalni fogják Jobszty Gyula alis­
pán nyugdíjaztatása iránti kérvényét is. Az 
alispán régebben óhajtotta már a nyugalmat, 
ez a dolog mégis mindenkit meglepett. Még 
legbeavatottabbak sem tudtak róla az utolsó 
percig. Bármily váratlanul talált azonban ez 
a hir mindnyájunkat, ösmerve az. alispán 
nyugodt megfontoltságát és hajlithatatlan kö­
vetkezetességét jól tudjuk azt, hogy szándé­
kától nem fog sikerülni őt eltántorítani. Önkénte­
lenül megindul hát a találgatás, hogy a le­
mondás micsoda változásokat fog okozni a 
vármegyei tisztikarban. A lemondó alispán 
utódját már biztosra vehetjük. Dr. Gulácsy 
István vármegyei főjegyző lesz a vármegye 
első tisztviselője. Ellenjelölt je ez ideig nincs 
is. A főjegyzői választás azonban már na­
gyobb hullámzást fog kelteni. Eddig van je 
lölt bőven Nagy Ernő várm. II. aljegyzőt, 
Bakó Bertalan várm. I. aljegyzőt, Bercsényi 
Miklós oroszvégi és Komlóssy György ilosvai 
főszolgabírót emlegetik jelöltekként Az ered­
mény biztosra még nem vehető. Úgy ér esti 
lünk azonban, hogy a legtöbb kilátása Nagy 
Ernőnek van. Nem akarunk itt korteskedni, 
nem azért említjük ezt, csak, mint tényt 
hoztuk fel.

Vármegyei közgyűlés.
A főispán ma délelőtt 10 órára törvény- 

hatósági bizottsági gyűlést hivott egybe. Tár­
gyalni fogják az alispánnak nyugdíjaz utasa 
iránt beadott kérvényét, az alispán előterjesz­
tését hogy az ápr. 4—5 napjaira bildetet 
közgyűlést halaszszákel, továbbá a berúg-zász 
—dolhai vasúti é dekeltség átiratát, melyben 
a vármegyétől 50000 K. tőkét vagy 50 éve i 
át 2500 Kor, hozzájárulást kérnek, tárgyalják 
a községeknek a beregszász—dolhai vasút 
költségeihez '’aló hozzájárulás kérdésében h >- 
zott határozatait, Beregszá-z és Munkács vá-

ványul a szebb müveket itt—ott a helységek­
ben, Vaszily egy-két óra múltán már nógatta 
őket, hogy menjünk tovább, mert rossz elő 
érzetem van; bizonyosan halálozás történt 
családomban stb. Szerencse, hogy már nem 
volt sok a készletből s mire Kisvárdára értek, 
alig maradt a vastagon behintett szalun ban 
egy-két csuporka s igy a fiatal pár mo t már 
az egész szekér tágas üregében kénye-kedve 
szerint hentereghe ett. Végre egy hét múlva 
hazakerültek. Vaszilyt könnyen lehetett kielé­
gíteni az alku szerinti osztalékkal, mely nek 
kiszámítására nem igen figyelt, mert lelkét 
nagyobb dolog foglalkodtatta s midőn még 
azon nap haza sietvén, fáradt lovakkal későn 
megérkezett, családja s házi ügyei iránt nem 
sokat érdeklődvén, kieszelt ürügy alatt hajn d 
hasadtával, fejszével ellátva már útban volt a 
nagyje entőségii erdőrész felé, hova végre 
faradtan megérkezvén, kutatta, kereste a két 
juharla közt levő követ, mely a kincses 
üreget elfedi, de minden erőlködése dacára 
sem akadhatott rá. Könnyű bocskorában, rüv'd 
gubájában jobbra balra futott-lótott, itt s-utt s 
tűntek fel egyes szirtek, a minthogy az erdő 
mentében számos helyen talált kősziklákat, 
melyeken bükk és gyertyánfák s egyéb lom­
bos cserjék s bozótok nőttek, de sem juhar­
fára, sem a leirt körhöz hasonló odúra nem 
akadhatott. Egy este teljesen kifáradva s ki­
éhezve tért vissza s felindulásában még álom 
sem jött szemére. Másnap ismét oda vezeté 
képzelnie, ismét kutatva, keresett, de ered*
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íosnak a közbiztonságnak a csendőrséggel 
való ellátású ügyében hozott határozatait és 
egyéb ügyeket.

Vári község ügyeiről.
A községi képviselőtestület e hó 4 én 

rendes közgyűlést tartott, melyen tárgyalta 
és jóváhagyta a kö/sóg 1904. évi száma­
dását.

E szerint a bevétel 23944 K 89 f-re
a kiadás 21942 K 32 f-re rúgott 

a pénzmaradvány tehát 2002 K 57 f — A szá­
madási évben, a község 5400 K. régi tarto­
zást lizeiett ki, mely összeg a költségvetés­
ben nem is szerepelt. A községnek az 1904. 
év végén semmiféle köztartozása nem mi- 
radt.

A képviselő testület foglalkozott egy 
igen é dekes dologgal is. A vármegyei erdé­
szeti bizottság az erdőőri fizetést 211 K-ról 
724 K-ia emelte fel azzal az indokolással, 
hogy ebből az összegből az erdőőrzést saját 
közegeivel teljesitteti. E kötelezettségének 
a bizottság nem tett eleget, a felemelt össze 
get azonban mégis beszedette. Nagyon termé­
szetes, hogy a község ily körülmények közt 
az eddigi alkalmazásban volt 2 községi erdő- 
őrt to ábbra is megtartotta és fizette.

A képviselőtestület kifogásolta ezt a 
dolgot, amely annyival is inkább bosszantó, 
mert az erdészeti bizottság mai napig sem 
intézkedett s igy ez a visszás állapot való­
színűleg a folyó évre is len marad.

EGYESÜLETEK.
Leányegyesület Beregszászban. A

közoktatásügyi miniszter,um igen üdvös esz­
mét igyekszik megvalósítani. Azt tervezi 
ugyanis, hogy minden városban alakítsanak 1, 
esetleg több leányegyesületet, melynek tagjai a 
tankötelezettségüknek eleget tett leányok s 
melynek célja az, hogy tagjaikban a hazafias­
ságot, a vallást, az erkölcsösséget ápolják s 
hogy a leányokat derek, mugya háziasszo­
nyokká neveljék. A beregszászi I. számú áll. 
népiskola tanítótestülete e hó 12-én délután 
4 órakor már alakított is ilyen egvesületef. 
Az első összejövetelen melyen mintegy 70 
iskolai kötelezettségének eleget tett leány vett 
részt elf g dták az alapszabályokat és meg­
választották a tisztikart. Elnök lett: Serly 
Ferenc, pénztáros: Nagy Lajos, jegyző: 
Szál a v Juliska, könyvtárnok : B a Iá zs Betti. 
Az egyesit et vasárnaponkint délután 4 órakor 
összejővén leket fo^ tartani, me y alkalommal 
fülolvasásokat, szabad előadásokat, szavala­
tokat, esetleg szinielőadásokat rendez az 
egyesület.

A Beregvármegyei Magyar Köz­
művelődési Egyesület központi igazgató 
választ ánya március hó 22-én d. u 3 órakor

ménytelenül. Harmadnapi hasonló kirándulás 
után végre közié a titkot komájával, kivel a 
helyszínére kimt-nvén, együttesen fogtak a 
keresésit z ; s mivel Iván, a koma, babonásabb 
volt, imádkozással s böjtöléssel akarta kisér 
tetbe hozni az égieket, hogy s gitségére le­
gyenek. Többet koplalt és imádkozott egy hét 
alatt, mint az előtt egy éven át. Mind nem 
használt. Beavatták tehát nagy titoktartás kö- 
te'e :e tsege mellett több ismerőseimet s roko­
naikat a dologba s ezekkel fúrtak-faragtak, 
ástak napokig; kezdvén a babona szabályai 
sze int holdtöltén éj'él kor s folytatván némán, 
szótlanul nap .kig. Egy szikla bérc tövében 
süni bokruktól elfedve, találtak végre egy 
na y követ, mely egykor valamelyik kemény 
téli fagytól elrepeszietvén, legurult s a sziklák 
hasadékainál megakadt; ezt kísérlek meg most 
eltávolítani, de nem bírták. Hasztalan volt 
nyolc férfi erőkodése dorongokkal és vasru- 
,iákkal. Végre lőporral kisérlék meg a szét- 
i. ubantását. Ügygyei bajjal vájtak csőalaku 
lyukat beléje, melyet lőporral töltettek meg; 
majd kanócot illesztettek hozzá, de mennyiben 
az nem gyújtott, addig igazgatták s fújták, 
inig végre váratlan hirtelenséggel fellobbanván 
a töltés, a fog a:kozók közül többeket tete­
mesen megsebesített, kinek karját, ujjait, kinek 
szemét ülvén ki. Így hasztalan volt minden 
kisúrles, minden erőködés, mi több Vaszly a 
robbanásnál karcsonttörést szenvedvén, sokáig 
munkaképtelenné vált s közel s közel jutott 
azon lelkiállapothoz, mely az őrültséghez vezet,

Beregszász, 1905. március 16.

Beregszászban a vármegyei székház kister­
mében ülést tart. Az ülésen a pénztáros je­
lenté t tesz a egyesület vagyoni helyzetéről, 
tárgyalni fogják az 1905. és 1906. évi költ­
ségvetést. A tárgysorozat egyik pontja lesz 
az 1904—1909 évekre jelentkezett tagok 
felvétele. Bejelentik a szentmiklósi óvoda álla­
mosítását, az alsóvereczkei óvoda segélyezése 
és államosítása iránt tett intézkedést s a B. 
M. K. E. felvételét a Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Szövetségébe. Tárgyalni fogják 
az ifjúsági egyesületek segélyezését, azok ve­
zetőinek jutalmazását. A várpalánkai tanító­
képzőre v natkozó leiratot előterjesztik, az 
1903/4. tanévi jutalomkönyvekről s az 1904. 
évi karácsonyfaünnepélyekről jelentést tesznek. 
A számvizsgáló bizottságot kiküldik, az 1905. 
évi közgyűlés helyét és idejét megállapítják, 
kijelölik a jegyzőkönyvhitelesitőket s tárgyal­
ják végül az indítványokat

A szolyvai ifjúsági egyesület,
folyó hó 5-én lépett először a nyilvá­

nosság elé a saját alapja javára rendezett 
mulatsággal. Bemutatkozása volt ez a még 
zsenge korát élő egyesületnek, de beszámo­
lója is az eddig elért eredményről. A bemu­
tatkozás szép és hasznos volt, mert uj tago­
kat toborzott az ifjak táborába, az eredmény 
kedvesen lepte meg a jelenvoltakat.

Zsúfolásig telt meg a terem, a mikor 
Knauer József igazgató szólásra emelkedett.

Nagy figyelemmel hallgatták a jelenlevők 
a lelkes szavakat, a melyekkel az ifjúsági 
egyesület üdvös, nemes célját megismertette.

Utána az egyesület énekkara a „Him­
nuszt énekelte el négyes szólamban, teljes 
korrektséggel és nagy hatást keltő lelkesült- 
séggel. A tapsvihar Vadnay Imre állami tanító 
buzgólkodását jutalmazla, a ki teljesen oda­
adással szervezte és vezeti az énekkart.

Késő hajnalban távozott a közönség a 
legkedvesebb emlékkel. Örült a szülő, hogy 
gyermekét ily nemes szórakozásban látta, 
örültek az ifjak, hogy már első fellépésüket 
is oly szép eredménynyel jutalmazták. De 
örült a tantestület is, hogy e nép konzer­
vativizmusát, — a mely annyi nemes eszmét 
fojtott már el, — sikerült végre ennyire is 
megtörni.

A munkából az oroszlánrészt Knauer 
József az egyesület, — Vadnay Imre az ének­
kar vezetője vette ki.

Méltó dicséret illeti azonban Balajtky 
Mór főszolgabírót az egyesület diszelnökét, 
valamint a szolyvai intelligenciát is, a mely 
anyag, hozzájárulásával elősegítette az egye­
sület megalapítását.

A mulatság összes bevétele: 182 k. 
Kiadás 105 k. 84 fillér; tisztajövedelem 76 
k. 16 fillér, mely összeget az ifjúsági egye­
sület alaptőkéjéhez csatolták.

így értesül) a relytélyes üzletről a szomszéd- 
helységbeli g. k. kántor is, kinek tudománya 
csupán a cirill-betüs szertartásoskönyv isme­
retéből állt > ki befurakodván a kincskereső 
kompánia bizalmába, miután tőlök kitudta az 
ügy mivoltát s a helyiséget, melyet, mig alat­
tomosan egyedül megkisérlé kizsákmányolni, 
a többi beavatottaknak azzal szegé kedvét 
a további kincskereséstől, hogy tekintélyes 
voltánál fogva kijelenté, hogy a kincs birto­
kába csak úgy jöhetne a kiválasztott Sze­
rencset), ha három évig ott töltené az éjeket 
s pünkösdelőtti szombaton meglepné, mikor 
és hol vetődik fel a láng, mely a kincs felett 
fellebben. Erre azonban senki sem vállal­
kozott, annál inkább, mert a kántor hiresztelé, 
hogy egy kísérletező egy éjszakánál többet 
ott nem tölthetett: mert föld- és égzengés s 
villámlás keletkezett körülötte, a dübörgő föld­
ből tüzkévék törtek elő s a mélységből nyö­
gés és zokogás hallatszott, mig a kincskeresőt 
egy tüzethányó óriás sas környezé, életéből 
megfojtani akarván. Jó, hogy ép bőrrel meg­
menekülhetett ...

Különben a földalatti ördögök által őrzött 
kincsekről Beregmegyében még több más 
monda is kering. így a többi közt a hátme- 
getti völgyekben beszéli a nép, hogy a Borló 
hegy nyugati kopár nyúlványain, melyek az 
llosva patak felé hajlanak, szemben az Ilosva 
es Bród nevű helységek felett emelkedő 
Sztremtura nevű előfokon levő őskori pogány 
földvárral, égres bokrokkal borított süppedéken
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Kelülfizettek: Balajthy Mór 3 k , Bér 
esényi Miklós 1 k 40 f, Kroó Móric 2 k. 
40 f., Márkus Emil 40 fillŐ!. Messzink átiinec/. 
János 40 fillér, Hrubi János 1 k, Farkas 
János 40 fillér, Borsos András 40 fillér, Treszn 
Sándor 40 fii ér. A felültizetcseket ez iron is 
hálásan köszöni a rendezőség.

Jelenvolt.

VEGYES HÍREK.
* Kinevezések. Az igazságügy-miniszter 

Forgách Gyula munkácsi Írnokot járásbi- 
rósági irodatisztté, a közokt ttásrgyi mi 
niszter Tóth Stefániát Berc.-komlós- t óvó­
nővé kinevezte. — A kereskedelemügyi mi 
niszter Brazzorottó Jenő beregszászi va­
súti forgalmi tiszti gyakornoké forgatni 
tisztnek nevezte ki.

* Helyettesítés. A tanfelügyelő Yo 
záry Gvula munkácsi főgimnáziumi tanár 
leányát: Margitét a bátyúi áll. el. isko­
lánál helyettes tanítónőül alkalmazta.

* Házasság. Dr. Wessely Géza 
miniszteri segédfogalmazó és V a 1 k o v s z k y 
Olga Munkácson házasságot kötöttek A há­
zasságot Jakovics János ungvári gk. kanonok 
áldotta meg fényes egyházi szer átlássál. Es 
kiivő után a gk. espeiesi lakban n szlakoma 
volt, melynek végeztével a fiatal pár Buda­
pestre utazott.

* Áthelyezés. Hézs r Bertalan bereg- 
végardúi áll. tanítót a miniszter a munkácsi 
áll. népiskolához helyezte át

* Kézfogó. Özv. R ó t h Dánielné be­
regszászi kereskedő leányát: H e 1 é n t elje­
gyezte Révész Pál beregszászi posta és 
táviró tiszt.

* Ungvár város legújabb díszpol­
gára. Ungvár város képviselőtestülete a már 
cius 15-i diszgyülése alkalmából Kossut h 
Ferenc országgyűlési képviselőt díszpolgárává 
megválasztotta.

* Magyar név. Kk. Fried Lajos és 
Sándor nevőket a belügyminiszter eng dél vé­
vel Farkasra magyarosították.

* Nagy a drágaság s ez arra kész, 
tét. a dolgozni amúgy sem szerető embereket- 
hogy tiltott utón segítsenek sorsukon. Ilyen 
népség járt a napokban Lukács Dániel 
mezőkaszonyi nyugalmazott igazgató tanító 
házában is, honnan, ami a keze ügyébe akadt: 
ágyneműt, ruhaneműt, élelmi szereket elemeit. 
A nyomozás folyik, de eddig még nem volt 
sikere.

« Halálozások. Bodnár Antal Virgil 
premonterei rendű kanonok, a kassai főgimn. és 
jogakadémiai tanára — özv. Bodnár Kálmánná 
beregszászi birtokosnő fia — 35 éves kúrá­
ban Kassán rövid szenvedés után meghalt 
Holttestét e hó 12 én este a '/B kor érkező 
vonattal Kassáról Beregszászba szállították 
s itt 13-án délelőtt nagy részvét mellett te­
mették el. „A gyászjelentés a következőké­
pen szólt: A Jászóvári premontrei kanonok­

emberi léptek alatt dübörög a talaj, lévén ott 
mélységes ütegek és pincék, melyek tömérdek 
kincsesei telvék. Többen meg is kisér ék az 
üregeket feltárni, hogy a meghec-ülhet.tlen 
értékű kincshez férhessenek, de igyekeze ükét 
a bal végzet megakasztá, mert az Istentől arra 
rendeltetett szerencsés halandók közé ninc.se 
nek felvéve s igy istenkisértésül tekintetett 
eljárásuk, melyért majd életükkel lakoltak. 
Ugyanis munkálkodásuk közben az ásott 
nyílásból, hirtelen villámszerű lángoszlop csa 
pódott fel, melyet a kincses üregekből az o;t 
tartózkodó őrző, Belzebub fellobo tatott, hogy 
a háborgatókat onnan elűzze s elriassza. 
Ezek nem is vették tréfára a dolgot, hanem 
fejüket vesztve elfutottak, otthagyván kapát 
és ásót, melyeket másnap, midőn felvirradt, 
hiába kerestek, a minthogy a felásott helyre 
sem tudtak akadni mert az éj folyamában a 
feltárt hantok ismét szétterültek és gyeppel 
benőttek ...

(Vége)

*

rend kassai társluizána < ta ;jai — a rend 
főnöke, az egész ren t, \ al mint a kesergő 
édes anya, testvérek és -okon k nevében is 

le melyebb fájdalommal jelentik, hogy 
szeretett rend áruik d . Bodnár Aulád Virgil 
jászóvári pre.nontri kanon >k, ddoz. p p, fő 
giinnaz v.mi rendes és kir jogakadémiai ma­
gántanár az egyház ér haza szolgálatár . szen­
telt áldásos életét folyó ovi március hu 11-én 
reggeli 1 '8S órakor, kora 35 ik évéh n rendi 
pályájának Ifik, áldozópapsúg,inak 10 ik 
a kassai rendi főgimnáziumnál te jc-.i ett ta­
nári szolgálatának 8-ik esztendejében, ke­
resztényi türelemmel viselt hosszasai>: és kí­
nos szenvedés után befejezte s a lia' loklók 
szentségeinek fölvételével Megerősített íemes 
lelkét Teremtőjének visszaadta. Föl i ma­
radványait a lelke üdvéért a. premontrei rend 
templomában f. évi március hó 12-én déle 
lőtti U órakor mondandó engesztelő szent 
mise után fogjuk beszentelni s a pályaudvar­
hoz elkísérni. Temetése Beregszász.ban a 
szülői házból, március hú 13-án dél .i ái 11 
órakor lesz; a második engesztelő szent 
miseáldozatot ugyanott aznap déleiül i A óra­
kor a plébániai templomban mutatjuk be a 
Mindenhatónak. Kassa, 1905. évi m íreius 
hó 11-én. Adj Uram örök nyugodalmat neki! 
És az örök világosság fényeskedjék neki!“
A következő gyászjelentést kaptuk: "ájda- 
lomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a leg­
jobb testvér, sógor, nagybácsi, unok öc , uno­
katestvér d. llléssy János mag/, kir. 
orsz. allevcltárnok, a Magyar Tor éne mi Tár­
sulat s a Magyar Heraldikai és G.-ne logiai 
Tá saság i .azgató választmányi tagja mun­
kás életének 44-ik évéi en szivszú-ü és en f 
hú 7-én reggel fel kilenc órakor v. uitlanul 
meghalt A megboldogult földi maradványai 
Budán, Vár, Úri utca 57. sz. a. levő lakásán 
f. hó 9-én, d u. 3 órakor artand > ez. ref 
egyházi széttartás ut .n Kisújszállás . szál 
Iktatnak s- 10 én d. u 3 - rakor ugyanott a 
családi sirkertben fognak örök nyug >d ttomra 
elhelyeztetni. Kelt Budapesten, 1935. . évi már 
cius hó 7 én Aldo t 1 >g\en emlékezete! 
llléssy Mária Púm Jó/sefné, llléssy Róza özv. 
Kormoss Bélám- testvérei, id Púm József 
sógora, özv. Rác Andásné sz il Varr > Pi­
roska, Úzv L icka Laszlóné szül. llléssy 
Erzsébet nagynénjei, Ifj. Púm Józs.P", Púm 
I én, Rác En Ire, Mészáros Ke enene szül. 
Rác Piroska, Lucka János, Lack,a Erzsébet, 
Ozmits Géza, Ozmiis Endre. O/mi s Anna, 
Széli Károlyné szül. Darócy Berta unoka- 
testvérei — „Alantirótta; fájdalomtó meg­
tört szívvel tudatják, hogy a szeretett férj, 
gondos apa, testvér és rokon : Zsíros Bar­
nabas m. kir. pénzügyi számviz g .ló f. évi 
március hú 10-én este 9 órakor, életének 
42 ik és buldog házasságának 17-ik évében 
rövid szenvedés után elh-nyt. A megboldogult­
nak hült teteme f. évi március hó 11-én va­
sárnap J. u. 1 25 órakor a Bcthlen-utea 4. 
sz. gyász házból az ev. ref. egyh íz szertar- 
tá-ai szerint fog örök nyugalomra helycz'etni. 
Beregszász, 1905. március 11 ón Be - e őrköd­
jék h.anvai fölött! Özv. Zsíros B.m.básné 
szül Osváth Katalin neje, Sándor, G zella, 
Mari ka, Gabriella gyermekei, Zsíros Piroska 
férj. Kádár Ignácné, Zsíros Lajos, Zsi.-os Ká 
roly testvérei, Kádár Ignác, Osvúlh József, 
Osváth Alajos, üsvá h Irma, Osváth Mariska, 
férj : Birtülan Sándomé, Osváth Terez, Deák 
Adél férj: Zsbos Lajosné sógor kés • '.górnék 
Hada Sándor nagybátyja. Szilágyi Sándomé 
szül. Hada Erzsébet n igyn-mje “ „A sereg 
szászi m. kir. pénzügyigazgatósíg s > nellé 
rendelt számvevőség tisztikara mély fajdalom­
mal tud i ja hogy szeretett kartársak Zsíros 
Barna m. kir. pénzügyi szám vizsga'.-1 folyó 
évi március hó 10-én 42 éves kon ,.n vá­
ratlanul elhunyt. A megboldogultnak It .It te­
lemét március hó 12 en d. u i 2", úrikor 
fogjuk a beregszászi ev ref. sirkertben, az 
örök nyugalomnak átadni Beregszász, 19U5. 
március 11. Nyugodjék békében. T metése 
ma délután J/25 órakor 1 sz. Nyugodjék bé­
kében Lakatos Károly ali .páni iktató 
47 éves korában hosszas szenvedés után el­
hunyt Neje és gyermekei siratják.

, Tömeges magszáfíit is az íiíam
nak. Makfalvay Géza földmivelésügy állam­
titkár, Sierhán János kir. jó zágigazgató bisé- 
retéhen e napokban meglátogatta Mamiin, r 
Ödön cs. kir. udvari magkeres1 őrlésének 
Budapest, Rottenbiller-u. 33. sz. alatt levő

központi telepét és az állam részére nagyobb 
megrendelést tett lóhere és lucerna magból. 
Ez alkalommal nagy érdeklődé sei megte­
kintette az e e.z telepet, hol most a tavasz 
idején 1-10 főből álló személyzet bonyolítja 
le a mag szétküldésének nagy munkáját.

* Megjutalmazott jegyzó'k. A Mun­
kácson székelő Szcrnyei vizrendező ármen- 
tesitő és belvizszabalyoz > társulat megjutal- 
ma ta azokat a körjegyzőket, kik az ártéri 
tartozások behajtásánál legnagyobb eredmé­
nyekét értek cl, még pedig: Balogh Lászlót 
130, Orosz Ignácot 79, Szendrey Lajost 25, 
Fáy Jenőt és Vozáry Árpádot 20—20, Buda­
it á/.y Barnahá-1 15 és Lato Bélát 10 k-val.

* A munkácsi Árpádszobor ügye 
örvendetese halad. A szobor gipszbe öntött 
vazlata már megtekinthető a munkácsi város­
háza II. emeletén levő tanácsteremben vásár­
os ünnepnapokon cl. e. 11-től 12-ig, közna­
pokon pedig d. u. 4-től 5-ig

* Beszakadt egy kőbánya. Tatár 
J zsef mezőkaszonyi 1 :kosnak 35 éves kő­
fejtő munkása a mezőkaszonyi hegyen egyik 
kőbányában dolgoz tt s munkálkodása köz­
ben a hánya teteje ir.ózatos zuhanással le­
szakadt s a szerencsétlen embert a szó szoros 
értelmében összeiapitott i A szegény kőfejtő 
azonnal ki chellte lelkét.

* Az állatvilágban is akadnak fur­
csaságok. Furman József daróczi földműves 
tehene e hó 12-én két bornyut ellett.

* Meglőtte a gyermekét. Buda István 
csonkapapii földműves ar a a tapasztalatra 
jutott, hogy szárnyasait róka pusztitgatja. 
Hatlövetűjével felfegyverkezve addig kutatott 
tollat, amig sikerült a kártékony ragadozót 
e ejtenie. Ékkor megelégedetten adta at fegy­
verét nejének hogy vigye he azt a szobába, 
ő ped g a róka nyuzásához fogott. Felesége 
a fegyvert bevitte, de hogy hogy nem, vélet 
lenül annak ravaszához ért, a fegy ver elsült 
s a szegény- asszony 10 éves kis leánykájá­
nak tejébe hatolt. A kis leány nyomban 
meghalt

* Az Omke közgyűlését március 
26-án tartja meg Budapesten a budapesti 
áru és értéktőzsde helyiségében. A közgyű­
lésre a tagok kedvezménycsen utazhatna: 
fel 11. osztályú jegygyei az I osztályon, 111. 
oszt jegy-gyei a 11. osztályon ií. osztálya 
K'U^Sygvl a 111. osztályon utazhatnak. A 
kedvezményes jegyhez szükséges igazolva 
nyolcat az Országos magyar kereskedelmi 
egyesülés központi irodája szolgáltatja ki 
(Budapest, V. Széchenyi u. 1. sz.) A köz­
ponti iroda a v déki ke illetek vezetőségeinek 
is adott már igazolványokat, ezért ezekhez 
is fordulhatnak a tagok

* Elvesztette a község pecsétjét. 
Z.sjgó (Duszina) község bírája régi pecsétjét 
Zajgó k zség utcáján elvesztette.

Meghívó. Beregszászban, az „Arany 
Oroszlán" szálloda diszterin .ben 1995. évi 
március hó 2l-ikén izr. farsangi mulats iggal 
egybekötött zártkörű tánc kis prob a balt 
rendez Fuchs Simon tánctanító cs a rendező 
ség. Beléptid j személytnkint 1 k. róna. — 
Kezdete est .• p nt 8 órakor. Meg fi vő» a pé íz- 
tárnal közkívánatra előmutat tudó. M ü sor:
A reniics áncokon kívül az összes tanítvá­
nyuk áltál be 1 :sz mutatva egy- szép magyar 
táncz, melynek a neve magyar kettős. A 
magyar szólót bemutatják : Kunért E 1 z a 
és B e r n e r M á 1 i k a kisasszonyok. Konfetti, 
szerpentin csata és tréfás magyar nemzeti 
világposta A legügyesebb elárusító hölgy, 
ugvsz.ntén a legtöbb levelezőlapot nyerő hölgy 
egy-egy szép etil éktárgyat kap.

Körözés. M a t u rcsek Ferenc cha- 
tov ezi (Orosz Szilézia) illetőségű munkás a 
m inkács alsóvereczkei útvonalon Aklos körül 
a chatoviczi kapitányság által tavaly kiállított 
munkakönyvét elvesztette.

TÖRVÉNYSZÉK.
Az esküdtek előtt. A beregszászi 

esküdtbiróság e hó 13-án k zdte meg idő­
szakos működését Az első nap B o d a j 1 ó 
András verhoczi (Ungvm.) földműves dolgát 
tárgyalták. Bori aj ló Lukács Mihály verbóczi 
lakost Verbóczon 1904. január 1 én egy 
ekevaskulescsal főbe verte, úgy, hogy az rö 
videsen meghalt. Tettére az késztette, hogy 
ellenfe e őt két nappal az eset előtt arcul



11. szám. — II. évfolyam.

verte és szidalmazta. Vádlott semmit nem 
akart tudni tettéről a törvény előtt s azzal 
védekezett, hogy ha ő követte volna el a 
bűntényt — amit pedig nem hisz — akkor 
nem lehetett eszénél. Különben is ittas \ult. 
Az esküdtek igazmondása az. volt, hogy 
vádlott haláltokozó súlyos testi sértés bűntet­
tét követte cl erős felindulás nélkül. Ezért őt 
a Szó p Géza törvényszéki elnök elnöklete 
alatt álló eskiidbiróság Karácsony János- 
a!ügyész vádló, Balkányi Gyula vódőbes de 
után 3 évi fegyházzal sújtotta s az elhalt 
: értett gyermekei részére 1000 k- , özvegye 
részére 000 k-t ítélt meg a vádlott ellen. 
Minthogy a vádlott 1904. jan. 14 óta vizsgá­
lati fogságot ült, ilyen címen a bíróság 1 
évet betudott neki, azonban őt továbbra is 
fogva tartja. Vádlott és védő semmiségi pa 
naszszal élt.

Az ülésszak második napján Mogáj Géza 
esetét tárgyalták. A 18 éves Mogáj Géza 
munkácsi kőmüvesinas 1904. febr. 24-én éjjel 
2 óra körül orozva meggyilkolta palását, a
14 éves Fóliák Herset. Vádlott beismeri a 
bűncselekményt, de a részletekre nem emlék­
szik. Egykedvűen, néha-néha mosolyogva hall­
gatja a tanuk vallomásait. A tárgyalást e hó
15 én folytatják.

SZÉPIRODALOM.
2 Ab Adrián.
Irta : Buday Sándorul, szül. Újhelyi l 'Hunt.

Első utam ismét a szent Márk terére 
vitt, miután megnéztem a környező fehér- 
márvány falu épületeket, közte a palotával, 
melyhez fogható fenkölt nemes stilii ódon 
gyönyörű épületet, bár bejártam csaknem az 
egész kontinenst, soha nem láttam, to .'ob 
leptem s a szent Márk székesegyházát futó­
lag megnéztem, meggyőződtem róla, Ív >gy 
az azóta összedőlt Campanille kivételével 
minden a régiben van, elmentem a szűk si­
kátorok végtelen tömkelegébe, melyről az ut 
leírások nem igen beszélnek, de ahol a ve 
lencei népélet n maga ős eredetiségében zsi- 
bog szüntelenül, azt gondolva, hogy nem lesz 
érdekleien belenézni e1 be a labirintusba.

Az óratorony alatt kezdődik a Meryória, 
Velencének váciutczája, mely alig három lé 
pésnyi széles, szegélyezve kereskedésekkel, 
melyeknek minden holmija a kirakatban van. 
Huba, virág, toll, legyező, fénykép könyv-, k 
cipő, képek, zeneeszközök, bror.zlegycz- -, 
diszmü, régiség, varrógépek, porcellán, t rka 
egymásutánban. Egy helyen teknő vázon, 
tizenkét gyönyörű valódi afrikai hamvass.-inü 
structoll legyezőt formál, melynek ára két­
százhetven lira, mellette sárgabőrcipők gar­
mada áll glédában föl az emeletig. Túl ezen 
flórenci finom szalmakalapokból raktak pyre­
mist, az áruk 25 lírától négyszázig váltakoz­
nak. Továbbat a szent Márk galambja; je­
lennek meg, mint cukortartók, zsuzsuk, ék­
szerek, kalapdiszek, virágvázák stb. kis ezüst- 
gondolák, tintatartóval, a Márk szárnya 
oroszlánjai, mint levélnyomók, a dózsepMota, 
mint papirtartó ; az ős-Veience nevezetessége 
a modern ipar szolgálatában. Majd remek 
mozaik müvekre, filigrán arany s ezüst mun­
kákra bukkantam, tükrök színes üveg i-ág- 
keret el, szivárványszínű serlegek, k \ bek, 
összerakott gyönyörű mozaiktájképek, csok­
rok, karperecek, brossok, medájlonok öt lí­
rától ötszázig. Túl rajta egy koronás bazár a 
maga szedett-vedett áruival. S ezek kö öt, 
hullámzott a nép, nagy sokaságban, k xtiik 
lármás olaszok kínáltak limonádét, fügét, na­
rancsot ; egy pohár limonádé két fillér.

A szűk mellékutcákon alig másfél lépés 
széles sikátor vezet zegzugosan 8—4 en,eli ­
tes sötét házak tövében, szűk szürke v-zh 
csatornák hidjain át a szegények Velencéjébe; 
minden ház földszintje bolt. Itt gyümölcs 
hí us ütötte föl tanyáját, ott mészáros vagdalja 
az ürühust, odább kenyeret és sütemény! 
húzkodnak ki a kemencéből s a lapát me 
lével majd kiütik a szemközti csizmadia fo 
gát, ki nagy buzgalommal, foltoz egy csak­
nem már pályavégzett sarut. Egyik odúban 
fülrengető kolompolássa! ütik helyre a réz- 
üstök horpadt fenekét, mellette kis lakatos 
műhely van, melyben ügyesen csinálnak lám­
pákat keskeny plóhszálakbóJ, mintha csak 
fin m fűszálakból lennének összefonva. Ott 
függtek szebbnél-szebb fényes templomi csil-
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járok, n így türelmet és roppant ügyességet 
igényin munkával, aranyozott i-odronyból 
najlilv mely tick csillamlo egészén elkáprázik 
a nemes vonaluk hajlását követő elcsodál­
kozó szem. (Folytatjuk.)

KÖZÖNSÉG! ROVATA.
Elállni a rovatban köz -rd-kü dolgai-at díjtalanul 

kö .luuk, de a feIÍJs ág iigy tartalomért, mint ala­
ki- t a beküldői t--r: ed.

Nyilvános számadás és köszönet.

A „Beregmcgyei irodalmi vs müpártoló 
egylet“ által f évi február hó 18 án tartott 
jelmezesteiy bevételeiről és kiadásairól.

Be-épli jegyekből í'elülfizetésekből és 
jegy megváltásokból befolyt összesen :

931 kor. — fii.
kiadás 502 kor. 09 fii.

tiszta jövedelem 428 kor. 91 fii.
azaz mgyszázhuszonnyolczkorona kilenczven- 
egy fillér.

Felülfizettek: Dr. Reisman Simon 10 
kor.-, id. Lónyay Sándor 8 kor. Dr. Mosko- 
vitz Emil 5 kor., Czeiner Nándor 4 kor, 
ErőbS György, Dr B. A„ Szabó Albert, Ber­
zsenyi Dániel 2- -2 kor., Roóz Sándor 1 kor.

Jeg.eiket megváltották: Dr. Dedinszky 
Sándor 8 kor., Dr. Balkányi Jenő. Moskovits 
József 10—10 kor, Schürger Ferenc 6 kor, 
Nagy : ezső (Bulgária) 4 kor, Korach Mór, 
Fried Jenő 5 5 kor., Veisz Izsó 4 kor.

Rendezői dijakat beküldték: Horánszky 
Dezső, Óváry Béla, ifj. Deil Jenő 10—10 k., 
Linh rdt Gyula, Ahotvács Herényi József 
5—5 kor., Dr Joannes, Victor 4 kor., Púm 
József, Holczur Lajos, Holló Gyula, Novak 
Aladár, Koús György, Bornemissza Béla, 
Jaszay Antal. Jászav Miklós, Jászay Gábor, 
tienkő János, Tomoiy Béla, bulyi és jókéi 
Jckey Zoltán, Kubaskó József, Eötvös Tamás, 
Dr. Gellury i’akáts Aladár, Somos Jenő Sze­
lt res Leo Dr. Lipcsey Péten, Lipesey Tamás, 
D.meczky Mihály, Atzél Gyula, Kollárich 
Ágoston, Szirmay István, Ambrózy Gyula, 
Szapl- -nczay János, Dr. Barta Ernő, Dr. Skul- 
téty Victor. Tichy Gyula, Dr. hr. Perényi 
Emil, Szarka Gyula. Balkányi Ödön, Moritz L 
IX Ko iáth Endre, Zajzo-i Gergely, Dr. Lator 
István, Dr. Nemes Bela, Dr. Benda Béla, ifj. 
B nda Kálmán, Höny István, Pogány Pál, 
Sz.iplonc-.ay Zsiga. 3—3 kor.

A midőn a „Beregmcgyei irodalmi és 
miipárt ló egylet“ a szinházalapra rendezett 
jelmezestélye alkalmából származott nyilvános 
számadását közli, nem mulaszthatja el úgy 
a felül fizetőknek, mint a jegyeidet megváltók­
nak és a rendezői dijak beküldőinek, kik 
személyesen jelen nem lehettek, ezúton mon­
dani hálás köszönetét kegyes adományaikért. 
Továbbá hálás köszönetét nyilvánítunk Cze­
iner Nándor, Reinihovszky Rezső, Jobszty 
Gyula, Auer Károly uraknak. Horthy Gyutáné, 
Horthy Etu, Baksav Jánusné urhölgyeknek 
és a Beregmcgyei C--sinónak, kik szívesek 
voltak 'eayő ajándékozás, annak koszorúba 
köttetése. bútor.-k, szőnyegek átengedése, 
jegyárusítás, rendezői jelvények készítésé, a 
kis aprójuk felöltő tetésc Által az estelv si 
keret és fényét em- Int és előmozdítani.

A rendező bizottság nevéb n :
Bond» Itál.náaoá, Szabó Albert,
Szeles ll'&rolynó, Horthy Sándor.

2.19/1905. tkvi szám.

1 livatalos jelentés Weisz Bernát- 
nak Rosetrhál Sámuel elleni végrehaj­
tása ügyében.

Árverési hirdetmény.
A inezőkaszonyi kiv. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság 166/905 tkvi 
alah col erjesztett kérelem követ­

keztében a végrehatási árverést 100 
korona tőkekövetelés ennek 1904. évi 
augusztu hó 27-ik napjától számítandó 
(jó 0 kamatai 21 korona eddigi és a je-

' -
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lenleg 23 korona 75 fillérben megálla­
pított költségek kiegyenlítése végett az 
1881. LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 
146. §. értelmében a mezőkaszonyi kir. 
járásbíróság területén levő Som község 
határában fekvő a somi 88. sz. tjkvben 
827. hrsz. alatt foglalt s nemcsak Ró- 
zenthál Sámuel végrehajtást szenvedett, 
hanem a Barkaszi János, Barkaszi Ká­
roly, Rózenthál Katalin, Rózenthál Lizi 
és Weisz Klára társtulajdonosok nevén 
is álló egész ingatlanra a Grósz Juli­
anna özv. Rózenthál Izraelné javára 
bekebelezett özvegyi jognak fentartásá- 
val, ha azonban a vételár igy a 2500 
koronát nem ütné meg ezen özvegyi 
jogra való tekintet nélkül 336 korona 
kikiáltási árban és

a somi 213. sz. tjkvben 828 hrsz. 
alatt foglalt s nemcsak Rózenthál Sá­
muel végrehajtást szenvedett, hanem 
a Barkaszi János, Barkaszi Károly, 
Rózenthál Katalin, Rózenthál Lizi és 
Weisz Klára társtulajdonosok nevén is 
álló egész ingatlanra az özv. Rózenthál 
Izraelné javára bekebelezett özvegyi jog 
fentartásával ha azonban igy a vételár 
a 2500 koronát nem ütné meg, ezen 
özvegyi jogra való tekintet nélkül 146 
korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeli és az elrendelt árverés­
nek a fentebbi tjkvekben leendő feljegy­
zését a telekkönyvi irodának meghagyja.

Az árverés foganatosítására határ­
időül 1905. évi április hó 3-ik nap­
jának d. e. 10 óráját Som község 
ház ihoz kitűzi azzal, hogy az egyidejű­
leg megállapított s alább következő 
feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságnál és Som község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Ezen árverési hirdetmény egy-egy 
példányát a bíróság hirdetési táblájára 
kifüggesztetni rendeli továbbá a hirdet­
ményt kifüggesztés végett, az árverési 
feltételeket pedig Som község házánál 
leendő megtekintés végett, valamint ezen 
árverési hirdetményt a szomszédos köz­
ségek bíróinak az ottani szokás szerint 
azonnal leendő körözés végett megküldi.

Árverési feltételek.

1. A fentebb jblzett határ napon 
nyilvános árverés fog tartatni a mező­
kaszonyi kir. járásbíróság területén levő 
Som község határában fekvő a somi 
88 sz tjkvben 827. hrsz. alatt foglalt 
s nemcsak Rózenthál Sámuel végre­
hajtást szenvedett, hanem a Barkaszi 
János, Barkaszi Károly, Rózenthál Ka­
talin, Rózenthál Lizi és Weisz Klára 
társtulajdonosok nevén is álló egész 
ingatlanra, a Grósz Juliánná özv. Ró­
zenthál Izraelné javára bekebelezett 
özvegyi jognak fentartásával, ha azon­
ban a vételár igy a 2500 koronát nem 
ütné meg, ezen özvegyi jogra való te­
kintet nélkül 336 korona kikiáltási ár­
ban és a somi 213. sz. tjkvben 828. 
hrsz. alatt foglalt s nemcsak Rózenthál 
Sámuel végrehajtást szenvedett, hanem 
a B irkaszi János, Barkaszi Károly, Ró­
zenthál Katalin, Rózenthál Li^i és 
Weisz Klára társtulajdonosok nevén is 
álló egész ingatlanra, az özv. Rózenthál 
Izraelné javára bekebelezett özvegyi jog 
fentartásával, ha azonban igy a vételár 
a 2500 koronát nem ütné meg ezen 
özvegyi jogra tekintet nélkül 146 ko-
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róna ezennel megállapított kikiáltási 
árbeli elrendeli, mely ingatlan ezen ár­
verésen a kikiáltási árak fokozatos le- 
jefcb szállításával alább is elfognak

2. Árverelni szándékozók tartoznak 
4 kikiáltási ár 10« ,-át készpénzben 
y^gy mástélannyi értékű óvadékképes 
értéJtpgpirokban bánatpénzül a kikül 
(jáíltnél élőire letenni, vagy az 1881. LX. 
t,-c. Í7Ó. §-a éri elmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküjdöttpek átadni.

3, Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számítandó 30, a másodikat 
6.Q, a harmadikat ugyan azon naptól 
számítandó 90 nap alatt minden egyes 
vátelári részlet után az 5"/„ kamatokkal 
egyO.tt az 1881. évi 39425. J. M. sz. 
rendeletben előirt módon a beregszászi 
kjr adó- mint le?étpénztárnó 1 az 1881. 
LX- t.-c. 185 §-ában kimon óit tör­
vényes következmények terhe alatt le­
fizetni. A bánatpénz az utol ó részletbe 
lesz beszámítandó és az értékpapírok 
az rgolsó részlet letizetése alkalmával 
^esznek készpénzzel kicserélendők.

4 Vevő tartozik az arveies nap­
jától a veti birtokra eső mindennemű 
közterheket viselni s a vételár után 
járó kincstári illetéket fizetni s a létező 
épületeket a vételtől a le ekkünyvi át­
írásig az eshető károkért! felelősség 
terhe alatt valamelyik hazai hi> tositó 
intézetnél tűzkár elleni biziositani

5. Vevő a megvett ingatla birto­
ka b i az árverés jogerőre emelkedésével 
lép, ez időtől annak haszna őt illeti.

6. Vevő az árverés napjától szá­
mítandó 15 nap múlva, ha moajániat 
nem tété ik az 1881, LX. t.-c 180 §-a 
értelmében vételi bizonyítvány kiadá­
sáért folyamodhatik. a tulajdonjognak 
a vevő javára leendő bekebelezése 
azonban csak a vételár és kamatai 
teljes lefizetése után fog hivatalból el­
rendeltetni.

Miről lelek, az összes telekkönyvi 
érdekeltek a beregszászi kir. p. ti. igaz­
gatóság a bird és árv. felt. kézbesíté­
sével értesittetnek.

Kelt Mezőkaszonyban, a kir. já­
rásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 
1905. évi január hó 22-én.

Korláth, kir. aibiró.

Beregszász, 1905. március lő.

,Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós sző ője
csak annak Ívsz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlő­
iskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyei és 
állami felügyelet mellett létesült,

652 1905. sz. Ben gmegy ei vizszabályozó és ármentesiiő t.rsul t.

Pályázati hirdetmény.
A „Bsregmegyei vizszabályozó és ármentesitő 

t^rsylat“-nál megüresedett

Hét felügyelői
állásra ezennel pályázat hirdetietik.

Az állás javadalmazása ÍOUO korona évi fizetés, 400 
korona utiátalány, természetbeni lakás és kert, és egv 
kilométer hosszú árvédelmi töltés használata.

A társulati választmány által betöltendő ezen tisztvi­
selői állásra pályázni szándékozók az életkorukat, képze tsé- 
güket és erkölcsi magaviseletüket tanúsító okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi április 4-éig 
a Beregmegyei vizszabályozó és áraicntesitő társulat 
igazgatóságához Beregszászban adhatják be.

A társulat tagja a tiszai társulatok közös nvugdij- 
intézetének.

Beregszász, 1905. március 8-án
Hunyady Béla,

igazgató.

920/1905. K. I. Beregvármegye felvidéki járásának főszulgabiráj.t.
Pályázati Hirdetés.

Beregvármegye felvidéki járásához tartozó

körjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

A körjegyzőséghez Ilosva székhclylyel Füvesmező 
Kisfalud, Medencze, és Szombati község tartoznak.

Felhívom mindazokat, kik ezen 1200 korona tize1 es­
sél, 600 -korona lak és irodabérrel, 160 korona fuvar és 
120 kor. irodaátalány nyal, valamint a magán munkálato­
kért szabályrendeleti leg megállapított dijak szed hetésé vei 
javadalmazott körjegyzői állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. te. 6-§ illetőleg az 1900. évi XX. te. 3-§áb,n 
előirt képesítéssel s eddigi működésűket valamint nyelv- 
ismeretüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyüket hozzám 1905. év április hó 3-áig bezárólag 
annyival inkább nyújtsák be. mivel a később érkező kér­
vényeket nem fogom figyelembe venni.

A Választás megtartása iránt a beérkezendő kérvé­
nyek alapján később fogok intézkedni

Ruthén nyelvet beszélő pályázók előnyben része-

Ilosya, 1906. március 8-án.
Komlóssy,
főszolgabíró.

A beregszászi „ANNA“ gőz- és k|dfürdőben ;i mai 
*50 naptól kezdve

«mindennap gőzfürdő
kapható.

Nőknek:
Kedden délelőtt 1 k. 20 f.

„ délután — 80 f
Csütörtök délelőtt 1 k. 20 f.

„ délután 1 k. — f. 
Szombaton „ 1 k — f.

*1 Férfiaknak:
é® Vásárnap délelőtt 1 k. 20 f.
*]§ .. délután — 80 f.
#|i Hétfőn egész nap 1 „ —
*§ Szerdán „ „ 1 —
^ Pénteken „ „ 1 „ —

Szombaton délelőtt 1 korona.
A nagyérdemű közönség szive? pártfogásán esedezve, 

*5® man.d k tisztelettel
Slarüiiuii FYrencz, fűrdőtulajdonos.

«2$ A 2O°/0 engedm. a füzetjegyekbe bennfoglaltatik, még 
^ pedig úgy, hogy 10 db. helyett 12 db adatik.

&
n

hgr*
a*
2í*
0*Sx*

♦I MINDENNAP GŐZFÜRDŐ

gr*
or*öx.™a*
a*
gr*
gr*
ex*

gr*ex*

Meghívó hegyközségi közgyűlésre.
A beregszászi hegyközség évi rendes közgyűlésé

március 23.-án csütörtökön — d. e. 10 órakor
az „Arany Oroszlán “ -hoz címzett vendéglő nagy term éber 
taitja, mely te a hegyközség tagjai tisztelettel meghivatnak,

A kiizgjiÜvM iárgj ill:
1. Elnök évi jelentése.
2. Az 1904. évről vezetett, küldöttség által nugvizs- 

gáit a választmány által helybenhagyott pénztári száma­
dásoknak beterjesztese, felülvizsgálat után jóváhagyása 
s a leimen vény megadása.
. ?• ,A,Z .1905( éyre, a választmány állal egybeállitott
koltsegcloiranyzatnak bemutatása s tárgyalása
loo,4 ,^ler ^mue| fellebbezése a vál. határozata ellen, 
18JJ—1900. évi hegyközségi tartozása ügyében.

o. Indítvány, 32 birtokos aláírása mellett, melyben a
háromglu rg'-M0ZSueg í,eloszlatasát s annak más alapon 
három különálló hegyközséggé alakítását kérik.
rend.íírtíiywind«tvá"y0k palása, melyek a hegyközségi 
o n f ,s §*a értelmében a közgyűlést megelőzőleg 
3 nappal az elnökséghez Írásban adatnak be.

7. Tisztujitás: elnök, aleinök, ügyész nézrtárnok 
jegyző, 3 hegybiztos és 16 vál. tag választása^ 

Beregszász. 1905. március 10

AlmAay Sándor,
hegyközségi elnök.
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35/1 905. g. e. Bei egvármegyei Gazdasági Egyesület.

Hirdetmény.
A beregvármegyei gazdasági egyesület Bay György 

ur Marokpapi határban levő birtokán (Sinka tag) ez idén 
ismét

csikó és szüzgulya legelőt
létesít.

A legeltetési bér 1 éves csikó után 20 kor., 2 éves 
csikó után 24 kor., 3 és 4 éves csikó után 28 korona.

Más vármegyei csikók legeltetési dija tekintet nélkül 
a korra 30 kor. -

1 éves üszők után 18 kor, 2 éves üszők után 22 
kor., 3 és 4 éves üszők után 26 kor,

A legeltetési dijak fele része felhajtáskor, fele része 
pedig a legeltetési idő befejeztével az állatok elhajlása 
előtt a helyszínén fizetendő.

A felhajtás f. évi május l-én történik a legelő 
területen, a mikor i« a csikók állatorvosi vizsgálat mcg- 
ejtése végett kötőféken vezetendők elő.

A legeltetési idény tartama május l-től októ­
ber 31-ig.

Előjegyzéseket úgy csikókra, mint üszőkre f. évi 
április hó 15-ig elfogad az egyesület titkári hivatala 
(vármegyeháza.) Az ez után érkezett bejelentések figye­
lembe nem vé etnek.

Beregszász, 1905. március 2.
Horváth Mihály, Horthy Gyula,

g. e. titkár. '2—5 g. e. elnök.

Szőlőlugast

‘fiist fmm

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek­
nek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb disze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű), mert nagycbbrésze ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szőlő- 
oltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállí­
tott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsó árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és ebből 
borminta.
Érmelléki első szölöoltványtelep ITagy-Kágya, Biharmegye.

Vásári Zsebnaptár 1905.
Húsipari és állatiorgalmi évkönyv

az egyes napokra eső vásárok pontos jegyzékével in­
gyen és bórmentve megy minden mészáros, hentes, 
allatkereskedő, nyersbőrkereskedő, zsiradék és csontkeres­

kedő címére, aki legalább félévre előfizet a „Mé­
szárosok és Hentesek Lapjá“-ra. Előfizetési ára 
félévre 6 korona. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsé­
betikor ut 2.

A leghíresebb kiitiígiivh
házi és ipari célra

i. styriaí kötőgépgyár
magyar képviselete

Budapest, VII. Erzsébet-kőrut23.
részletfizetésre is kapható. — Árjegy­
zék ingyen és bérmentve. — Varró­
gépek és kerékpárok raktára.

Pogl József Lajos.

Kolbász
azonnal ehető, vagy főzni való 168, pör­
költ bőrű szalonnák elsőrendű zsírnak 136, 
sós fehér vastag 128, vékony 128, füstölt 
vastag 140, vékony 140, debreceni papri­
kás szalonna 150, pácolt fokhagymás 
paprikás szalonna 200, pácolt sovány sza­
lonna nélküli sonka, karmonádli, oldalas 
140 fillér. A fönti áruk szállító levele és 
csomagolása ingyen. Elsőrendű házi zsír 
142, hozzá szelencék: 5 kgros 110, 10 
kgros 148, 25 kgros 280; az árak fillérek­
ben értendők. Áruim árai, melyek gyakran 
változók, e helyen minden számban kol­
bász cim alatt találhatók. Szállítja: Bal- 
czár kiviteli üzlete Nyíregyháza.

A L r-C Ai^íVri VBTEL
ii.2 I b c iák 6 ti-i.

, lei;s «ui) .! i de a. fc-pc-z a mi ölorfc
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Egészen ingyen
zománcozott edényt nem kapnak 

sehol, de 6 főzőlábost és 6 főzőfazékot kü­
lönféle nagyságban 12 darabot 1 frt. 75 
kr.-ért én szállíthatok. Ingyen csomagolás 
utánvétel mellett. — A többi tárgyak fel­
tűnő olcsó árban. — Árjegyzéket ing'.en 
küldök.

Khon, gyáriraktáros, Budapest, VI.
Csengery utca 51

Hirdetmény.
Az előrehaladott idény miatt az 

összes raktáron levő áruk úgymint
férfi és női ruhakelmék, Ing, ka­
lap, gallér, kézelő, kesztyű, nyak­
kendő, fűzők, vásznak, kana- 
vászak, ágy asztalterítők stb. le­
szállított árakban lesznek elárusítva.

Winkler Mór,
rőfös és divatáru 

üzletében.

Szabaduljunk meg 
a füsttől.
Akinek kéményében a szél 

visszacsapja a füstöt, vagy pedig 
ha a kéménynek elegendő huzatja 
nincsen, az csak

John-féle szab. kéménytoldót
használjon, ami páratlan a maga nemében. A kéménytoldó felhelyezése után 
ki van zárva, hogy a szél a füstöt bármily irányból és bármily erővel jön is, 
vissza csapja. Minél erősebben fú a szél, annál nagyobb huzata van a „John- 
féle kéménytoldattal ellátott kéményeknek.

Ajánlok napfény védjegygyei ellátott kályha ezüstszin festéket, mely gyárt­
mány "felülmúlja az Összes eddigi gyártmányokat, fűtés után szagmentes szín­
tartó és nem pattogzik le.

Részletes felvilágositással szívesen szolgál
BLÜH AJ OS.

vaskereskedő Beregszász, a John-féle kéménytoldó 
egyedüli elárusítója.

Kémény
Tol d ó

linden kéményt megjavít
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Andráasy-nfpn 42. szám nlatl levő
házam

eladó. Nagry Ernő.

Eredet: QSERS és BAUER motorok
BUDAPEST VI.. Podmanlczky-ntcz?5 1^

Motorgyár és vasöntöde Becs 
Benzth- és p4tro!aum-motorok és loco-robiOK, sz.'vo-glz-moioTieiepek 
2—3 fill, üzemköltséggel — Kedvező fizetési feltételek. - pl 

gyártmány. — Költségvetés es árjegyzék mgy'

■ l< 1 -'ál ügyekben helye 
sen cselekszik, ha gyors 
kimerítő és szakavatott 
felvil .gositáscit az , .Or­
szágos Pénzügyi Erte- 

sitö"-höz fordul, melynek kiadóvállalata teljesen díjta­
lanul szolgál minden irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyolítható szolid ata
pon, úgy azt az „Országos Pénzügyi Értesítő" lebonvolittatja 
rövidesen, kulánsan, minden előleges költség nélkül. Amely ügyet 
az „Országos Pénzügyi Értesítő" elvállal, annak érdekében dij- 
ielszámitás nélkül eljár s miután a legelőkelőbb és legnagyobb pénz 
intézetekkel áll összeköttetésben, nyilvánvalóan kedvezően intézi el 
a megbízatásokat. Az, Országos Pénzügyi Értesítő" kiadóvállalata

k ö I
folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) tetszésszerinti időtartamra

OR i. .Xkl,n„l,» 1,„„.— I f . .

kezes, kész-éggel gondoskodunk azokról, minden díjfelszámítás nél 
kük A tőke- és a kamattörlesztés 1000 korona után havonta 7—9 
korona.

Ily irányú kölcsönt kaphatnak

nevezetesen : állami, megyei és városi hivatalnokok, vasúti tisztvi­
selők, katonatisztek (főhadnagytól kezdve), hi rák, tanárok, tanítók, 
bármily alkalmazásban \olt nyugdíjasok, még pedig fizetés, illetve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök nagyobb összegre konver-
táltetnak.

Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet :
1800 korona törzsfizetés kaphat 1300 kor kölcsönt
200Q „ „ 3000
2200 „ „ „ 4000
2400 . „ „ 5500 „ „
2600 „ „ * „ 6000 
2800 „ „ „ 6500
8600 „ „ , 7000—7500
4000 , „ „ 8500—9000
5000 , „ „ 10000—12000 z

A hitelintézet a megszabott törlesztési idő előtt a kölcsönt 
nem mondhatja föl de a fölvevő bármikor visszafizetheti azt, minden 
további kötelezettség nélkül.

Kölcsön kapható katonai házassági óvadékra, értékpa- 
pirókra, sorsjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre 
és legalább négyéves életbiztosítási kötvényekre.

V á I t ó k ö I
kaphat minden hitelképes égyen (pap, magánhivatalnok, kereskedő, 
iparos, gazdász stb.) 500 koronától kezdve, a legmagasabb össze 
gig, Kezes nélkül váltó kölcsön nem engedélyezhető.

Jelzálogkölcsön
nyerhető földbirtokra 5—75 évig terjedő törlesztési időre 3'l,~4°/0 
kamat mellett a becsértéknek 70—75 / -ig. Városban lévő házakra 
csak 5—50 évi töricsz ésre. Földbirtoknál beküldendő: telekkönyvi 
kivonat és kataszteri birtokív, házaknál: telekkönyvi kivonat 
és háebérkittmtatás. — Jelzálogkölcsönök 11. és III. bekebelezésre 
is kaphatók Levélbeli megkereséseknél válaszbélyeg kéretik.

Pontos elmünk

II. évfolyam.Ili «tim. Beregszász, 1905. március 16.
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a ezsí EiüDsi iCjszsegs
toeis m* *<'tiuiii - cí,u etil »ni rntnlr s?eli

„Japán“ klcset-ülés.
■Huden árnyéke.«tkre alkalniaihaté.

l.éöttlil/s ntikMI , 
íeljcsHi xingt.i!«n!
A Ifimig) óbb (ixitiuiág! 
i\etn Ing)tint bel 
Sem dugölhal be!

• " WghuMtmr •
ftétogápeláél cikke«. >iok«H.ui»tUk. 

Bet egte lé koouik
PQT M4ga#» Arjodfafli klviunli« «Unveil.

Outtmatm 1». kloset gyár
IVDAPSbT, IV , Viro.hw» u'-o* 3. ttin

14«» M» III I.MIS« III' » «aarH-iM.l

Xí 11nő minőségű kő
kapha'-'. Sloksay-féle ko: •anyahan 
Csillagos n vü hegyen. A bán)1 a az 
közelében xan hozza mindvégig köves 
vagy dombra nem kell felmenni, hogy

Épiikezésre, alapozásra való 1 
korona. P nce- vagy kút készítésére való I. rendű 
kő öle 20 k

Felvilágosítást nyújt

Esztelné Bloksay Emma
Mezőkaszony.

or-zugot
mezőkaszonyi 

közvetlen 
ui. vezet Hegyre, 
hozzaj utliassunk. 
rend ti kő öle 14

The Ijtieifer
Budapest, Vd

The Viiielfer
Erzsébet-körut 35.

ír.\ gyermekek legnagyobb öröme
összeállított büvészdobozok.

Tartalmaz:
7 0 15 18 21 24 28 féle mutatványt
1 2 8 5 7 9 12 50 kor.

dobozonként.
Ezen büvészdobozok üiyes összeállításuk folytán a 

gyermeket gondolkozásra serkentik és észbeli tehetségét 
fejlesztik. Minden doboz pontos magyarázattal és ábrákkal 
van ellátva, — Árjegyzék ingyen és bérmentve. - Postai 
szétküldés utánvét mellett pontosan eszközöltetik.

Pénzt
ékszerekre, értékpapírokra és min­
den elfogadható tárgyakra. Bárhol 
elzálogosított tárgyakat magamhoz 
váltok és azokra magasabb köl­

csönt a legolcsóbb kamatok mel­
lett adok

#

„Országos Pénzügyi Értesítő“
kiadóhivatala.

Hilltop «‘Nt, VII AlNÓcrcIÓNor 311
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Mór Jakabné,
zálogkölcsön int. Árpád-u. 23.


